

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
освоения
19-й

№ 61 (4221) Суббота, 27 марта 1948 г. Цена 20 коп.

Перестроить партийно-политическую работу на шахтах

Шахтеры—передовой отряд трудящихся, борющихся за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Воодушевленные призывом ленинградцев, горняки с небывалым трудовым подъемом вступили во всеобщее социалистическое соревнование, обязались добиться увеличения угледобычи, обеспечить успех выполнения всего хозяйственного плана в третьем решающем году пятилетки.

Советские патриоты не на словах, а на деле борются за выполнение этого обязательства. Немало замечательных примеров самоотверженного труда шахтерских коллективов и горняков-стахановцев на нашем руднике. Коллектив шахты «Полысаевская», умело используя механизацию и новые методы труда, развернув массовое соревнование по профессиям, вышел из отставания и занял первое место среди шахт треста «Ленин-уголь», досрочно выполнив квартальный план угледобычи. Лучшие стал работать коллектив шахты им. Ем. Ярославского. Но инициатива передовых командиров и стахановцев на руднике широко применяется укрупнение участков, что не только экономит большие государственные средства, но и расширяет фронт работы трудящихся, открывает новые возможности для увеличения производительности труда, производительности механизмов, особенно врубовых машин.

Перед угольщиками поставлена задача работать не только производительнее, но и рентабельнее, проводить строгий режим экономии государственных средств, давать стране дешевый, высококачественный уголь.

Решение этой задачи будет зависеть от того, как партийные организации шахт осуществят руководство хозяйственной деятельностью, как они будут направлять работу профсоюзов, комсомола, хозяйственников в вопросах организации соревнования, освоения новой техники, культурно-бытового обслуживания трудящихся. Решение поставленных задач будет зависеть от того, как партийные организации на шахтах поведут массово-политическую работу среди трудящихся, как будут повышать идейный уровень руководящих кадров.

В связи с решениями ЦБ ВКП(б) об агитации, с решениями Сессии Верховных Советов СССР и РСФСР о Государственном бюджете на шахтах сделаны первые шаги по перестройке партийно-политической и массовой работы среди горняков.

Однако недостатков в нашей работе значительно больше. Крупные промахи в партийной работе на шахтах Бузбасса, указанные цент-

ральным органом нашей партии «Правдой», целиком относятся к большинству партийных организаций шахт нашего города. В частности партийные работники шахты им. С. М. Кирова не научились еще подходить к вопросам хозяйства с политических, партийных позиций. И не случайно на этой шахте не получает должной поддержки ценная инициатива шахтеров и командиров производства, не случайно здесь не изжиты вопиющие факты бездушного, хамского отношения к бытовым нуждам горняков, не случайно здесь в аппарате обслуживающего персонала глубоко вкоренился бюрократизм. Ни партийные организации районов, ни партийный комитет шахты (секретарь тов. Зуев) не проявили в вопросах культурно-бытового обслуживания горняков, в вопросах внедрения новых методов труда и перестройки хозяйственного руководства угледобычей партийной принципиальности и непримиримости к недостаткам. Партийная организация формально отнеслась к неоднократным сигналам печати и жалобам трудящихся по вопросам обслуживания горняков, не сделала из этих сигналов обобщающих выводов.

В загоме массово-политическая работа среди шахтеров на шахте «Комсомолец» (секретарь тов. Тагильцев). Здесь партийные руководители все свои недостатки пытались скрывать за успехами в угледобыче. Это привело к тому, что шахта упустила первенство в соревновании.

На шахте «7 Ноября» партийная организация не создала общественного контроля за работой столовых, магазинов. В результате здесь грубо нарушаются правила советской торговли.

Партийные организации шахт недостаточное внимание уделяют воспитанию руководящих кадров, не заботятся об их идейном и политическом росте, не прививают им благородных качеств советских хозяйственных руководителей. Вот почему еще не изжиты уродливые явления—грубость, высокомерие со стороны отдельных хозяйственных руководителей (Мехов—шахта «А», Пирогов—шахта им. Ем. Ярославского, Бызов—шахта «Журилка») в отношениях с рядовыми рабочими.

«Партийные работники,—пишет «Правда»,—должны настойчиво овладеть большевистским искусством политического руководства, искусством сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. В этом залог новых успехов, новых побед, как же наша страна должна одержать на всех фронтах социалистического строительства».

Удержать завоеванное первенство

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Удержать завоеванное в феврале первенство по руднику—под таким лозунгом работают в этом месяце горняки шахты.

Коллектив участка № 2 (начальник тов. Колентьев) систематически выдал десятки тонн угля сверх плана. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, шахтеры ежедневно выполняли до полутора суточных планов, а 24 марта добились боль-

шой производственной победы—закончили выполнение мартовского плана.

Бригада навалоотбойщиков тов. Короленко—лучшая на участке. Все навалоотбойщики перевыполняют государственные нормы. Сейчас бригада имеет на своем счету более 250 тонн сверхпланового угля. До конца месяца навалоотбойщики обязались добыть еще не менее 50 тонн угля сверх плана.

Освоить график цикличности

ШАХТА «ЖУРИНКА». Проходчики 9-го участка Федор Дмитриевич Блеников и Василий Скалалин в марте обязались скоростными методами пройти 26-й вентиляционный штрек. Скоростное прохождение этой выработки жизненно необходимо. Участок № 3 выработал лаву. В новой лаве работать нельзя, пока не будет пройден 26-й вентиляционный штрек, который откроет фронт работы для коллектива 3-го участка.

Взяв обязательство, стахановцы перешли на цикличную работу. Они поставили перед собой задачу давать ежемесячно два цикла. И слово держат.

21 марта Федор Блеников, рабо-

тая в забое один, прошел за смену 2,5 погонных метра штрека и выполнил семь норм. 26 марта вместе с Василием Скалалиным они прошли 2 погонных метра, при норме 0,35 метра, намного перевыполнив нормы.

Но два цикла в этот день они не смогли взять. Вот уже несколько дней график цикличной работы срывается. На 4-м уклоне некуда выдавать уголь. Эстакада завалена. Стоят не только подготовительные, но и очистные забои. Это грозит срывом скоростной проходки 26 вентиляционного штрека. Необходимо принять срочные меры для разгрузки эстакады.

Н. ТАРСКИЙ.

Обучаю молодежь плотницкому делу

Свыше 15 лет я работаю плотником. Хорошо овладев профессией плотника, я обучал этому делу десятки молодых рабочих.

Два месяца тому назад мне поручили руководить бригадой плотников, состоящей из бывших учащихся школы ФЗО.

Сейчас я работаю с бригадой на перекрытии общежития по ул. Элеваторная. За вторую декаду марта мы закончили работы по междуэтажному перекрытию и завтра заканчиваем перекрытие потолка.

На днях мы приступили к строительству крыши. Вот здесь придет-

ся много приложить усилий, чтобы мои ученики правильно поняли процесс работы.

Многие члены бригады хорошо осваивают профессию плотника. Такие как т.т. Васильев, Федотов, Русских, Куликов и Сандуков уже выполняют сложные работы, добросовестно относятся к своим обязанностям.

По окончании работ по отделке общежития, из моей бригады выйдут квалифицированные плотники.

А. КУПРИЯНОВ,

бригадир плотников промстрой-конторы.

Прибытие в Москву Финляндской Правительственной Делегации

22 марта в Москву прибыла Финляндская Правительственная Делегация в составе министров иностранных дел Финляндии г.г. К. Энкеля и Р. Свенто, министра внутренних дел Финляндии г. Ю. Лейно, вице-председателя сейма Финляндии г. У. Кекконен, депутатов сейма г.г. О. Пелтонен и И. Седерельм и других официальных лиц.

Одновременно в Москву прибыл посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков.

На Ленинградском вокзале прибывших встречали Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, заместитель председателя Моссовета П. В. Абрамов, генерал-лейтенант Н. В. Славин, комендант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов, заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

При встрече присутствовали члены финляндской миссии в СССР во главе с посланником г. К. Сундстремом и главы ряда посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Вокзал был украшен финляндскими и советскими флагами. (ТАСС).

Прибытие в Москву премьер-министра Финляндии г-на М. Пеккала

24 марта в Москву прибыл премьер-министр Финляндии г. М. Пеккала.

На Центральном аэродроме г-на М. Пеккала встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков, заместитель председателя Моссовета П. В. Абрамов, комендант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов Заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Г-на М. Пеккала также встреча-

ли находящиеся в Москве министры иностранных дел Финляндии г.г. К. Энкель и Р. Свенто, министр внутренних дел Финляндии г. Ю. Лейно, вице-председатель сейма Финляндии г. У. Кекконен, депутаты сейма г.г. О. Пелтонен и И. Седерельм, члены финляндской миссии в СССР во главе с посланником г. К. Сундстремом и главы ряда посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены Государственные Гимны Финляндии и Советского Союза.

Аэродром был украшен финляндскими и советскими флагами.

Беседа В. М. Молотова с г-г. Энкелем и Свенто

22 марта Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Министром Иностранных Дел Финляндии г-ном К. Энкелем и г-ном Р. Свенто.

В беседе приняли участие Заме-

ститель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, советский посланник в Финляндии Г. М. Савоненков и посланник Финляндии в СССР г-н К. Сундстрем.

(ТАСС)

Беседа В. М. Молотова с г-ном Пеккала

24 марта Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Премьер-Министром Финляндии г-ном М. Пеккала.

В беседе приняли участие со-

ветский посланник в Финляндии Г. М. Савоненков и посланник Финляндии в СССР г-н К. Сундстрем.

(ТАСС)



Навалоотбойщик 1-го участка шахты им. С. М. Кирова Михаил Иванович Демидов, подписав новогодний рапорт товарищу Сталину, обязался закончить свою личную пятилетку в 3 с половиной года, а в 1948 году дать две годовые нормы.

20 марта мастер навалоотбойки за два месяца и 20 дней выполнил свою полугодовую норму.

На снимке: М. И. ДЕМИДОВ.

Металлисты соревнуются

АРТЕЛЬ «МЕТАЛЛИСТ». Выпустить больше товаров широкого потребления—такую задачу поставили перед собой металлисты в предмайском социалистическом соревновании.

На днях в артели были подведены итоги соревнования за две декады марта. Среди жестянщиков победителем вышел тов. Порохов. Норму 20 дней он выполнил на 297 процентов.

Хорошо поработали т.т. Скулякин и Семиколонов, выполнившие по две с половиной нормы. И сейчас жестянщики идут впереди соревнующихся, выполняя по две—три нормы.

Партийная жизнь

О политических докладах руководителей перед рабочими

В своем постановлении «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» Центральный Комитет нашей партии указывал: «В большинстве партийных организаций агитационная работа среди трудящихся передовых политически слабо подготовленных людей, в то время как многие руководящие партийные и советские работники, и в первую очередь секретари обкома, горкомов и райкомов ВКП(б) крайне редко выступают с политическими докладами на собраниях рабочих и колхозников. Такое положение чуждо традициям большевистской партии и противоречит насущным интересам социалистического строительства».

По-деловому воспринимая это указание ЦК, ряд наших партийных организаций проделал большую работу по перестройке агитационно-массовой работы. К чтению политических докладов и лекций привлечены партийные и хозяйственные руководители. Примером могут служить партийные организации шахт им. Ем. Ярославского, «Журишка», завода «Красный Октябрь».

На шахте им. Ем. Ярославского систематически проводятся собрания рабочих, на которых выступают с докладами руководящие работники шахты, значительно улучшив свою работу агитколлектив. Улучшение политической работы среди шахтеров позитивно отразилось на выполнении планов. Шахта досрочно закончила план первого квартала и сейчас выдает уголь в счет второго квартала.

На заводе «Красный Октябрь», созданная после решения Центрального Комитета лекторская группа из инженерно-технических работников за три месяца прочла 16 лекций и докладов на политические и технические темы на рабочих собраниях. Перед трудящимися выступают коммунисты-руководители—директор завода тов. Алексеев, главный инженер тов. Горобий, начальник отдела технического контроля тов. Коенцпольский, начальники бюро инструментального хозяйства тов. Коробурд.

Начальник шахты «Журишка» тов. Бутко систематически выступает перед рабочими с докладами. Недавно он сделал доклад на собрании молодых рабочих и на се-

минаре агитаторов «О перспективах развития рудника и шахты в 1948 году», сейчас готовит доклад «О странах новой демократии».

Однако у нас есть еще немало партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей, которые упорно не желают выполнять решение Центрального Комитета. Начальник шахты «А» тов. Мехов за три месяца не сделал ни одного политического доклада. На поручения партийной организации он находит всяческие причины, лишь бы отказать от выступления. По стопам своего начальника идут и некоторые другие руководящие работники шахты. Помощнику главного инженера тов. Ковалову не раз поручали сделать доклад на собраниях рабочих, но он сделал все, чтобы увильнуть от этого.

Немало таких коммунистов-руководителей на шахте им. С. М. Кирова. Заместитель главного инженера тов. Симошенко, районный инженер Толмачевского пласта тов. Фролов, начальник вентиляции инженер тов. Грабина ни разу в этом году не выступили на собраниях рабочих.

Исключительно слабо привлекает к политической работе среди трудящихся руководящих работников и партийная организация шахты «Комсомолец». Здесь агитационно-массовая работа проводится от случая к случаю. Это одна из причин того, что шахта потеряла первенство в социалистическом соревновании, упустила звание Министрства угольной промышленности и ВЦСПС.

Недавно газета «Правда», характеризуя работу Камеровской партийной организации, указывала: «Партия учит партийные и советские кадры тому, что прочность хозяйственных успехов зиждется на широкой и глубокой политической работе в массах». Об этом указании забыли отдельные наши партийные организации, хозяйственные и партийные руководители. Борьба за досрочное выполнение пятилетки вступила в свой решающий этап и политическая работа в массах приобретает исключительное важное значение. Это надо понять каждому коммунисту, а тем более коммунисту-руководителю.

И. МИХАЙЛОВ.

Учеба коммунистов

12 коммунистов партийной организации горисполкома, самостоятельно занимающихся повышением своего идейно-политического уровня, закончили изучение книги В. И. Ленина «Государство и революция». В состоявшемся в днях собеседовании по 1-й главе истории ВКП(б) «Борьба за создание социал-демократической партии в России» активное участие принимали многие коммунисты. Обсуждение производилось по разделам главы.

Организованный в январе кружок среднего звена (руководитель Подъяблонский) приступил к изучению третьей главы Краткого курса истории ВКП(б)—«Меньшевики и большевики в период рус-

ско-японской войны и первой русской революции».

За квартал в партийной организации горисполкома были прочтаны 4 лекции и 2 доклада на политические, научные и международные темы. Особенный интерес вызвали у слушателей лекции учительницы тов. Поповой—«Обзор политической карты мира» и «Размещение производительных сил в 4-й сталинской пятилетке».

Восемь членов партии систематически занимаются в кружке по повышению общеобразовательного уровня. Занятия организуют преподаватели русского языка и математики вечерней школы взрослых тт. Краликов и Кытманова.

На шахте имени Кирова глушат ценную инициативу шахтеров

Указы Президиума Верховного Совета о предоставлении льгот горнякам и награждении их правительственными наградами, установление шахтерского праздника, ряд льгот, предоставленных работникам угольной промышленности, еще более всодушевили шахтеров на производительный труд.

В ответ на отеческую заботу партии и правительства горняки шахты имени С. М. Кирова в своем письме товарищу Сталину дали слово закончить пятилетний план угледобычи в 4 года.

Коллективы передовых участков т.т. Чежмарева, Башкирцева, обязались закончить пятилетний план в 3 с половиной года. Десятки стахановцев ринулись выполнять свои личные пятилетки в 3 года.

За два месяца нового года коллектив шахты им. С. М. Кирова выдал сотни тонн сверхпланового угля, больше чем на 300 тонн увеличил среднесуточную добычу. Здесь проведены в жизнь ценные организационно-технические мероприятия, направленные на увеличение угледобычи. На многих участках освоен новый высокопроизводительный способ выемки угля на восстание, почти во всех забоях вместо качающих конвейеров установлены и освоены скребковые транспортеры.

Большой вклад в соревнование за выполнение обязательств внесли рационализаторы и изобретатели, организаторы новых высокопроизводительных методов труда. Старейший горняк шахты тов. Лашин проявил ценную инициативу и стал совмещать две профессии—запальщика и проходчика. У него сейчас немало последователей. Рабочий подземного транспорта тов. Федьков разработал скоростной способ передвижения терриконки. Начальник 15-го участка тов. Бельский первый стал руководить двумя участками. Одно сокращение штатов на этом участке даст экономии не менее 150 тысяч рублей в год. Запальщик тов. Кившев взялся обслуживать две лавы, слесарь тов. Дмитриев взял под свой контроль две врубовые машины.

Район «Три уклона», руководимый инженером тов. Лучиным, за 24 дня марта выдал свыше двух эшелонов сверхпланового угля, а участок № 15 в отдельные дни перекрывает добычу всей шахты «А».

Эти факты говорят о больших возможностях шахты имени Кирова, о способности ее коллектива не только выполнять государственный план, но и задавать тон в соревновании на всем руднике. Однако руководители шахты не используют

богатых возможностей шахты, не поддерживают как следует творческую инициативу командиров производства и стахановцев, не организуют внедрения ценного опыта на все участки. Не случайно же на шахте из 26 очистных участков 12 не выполняют государственный план. Здесь скрыты огромные резервы, которые лежат пока еще мертвым капиталом.

Более 3000 тонн угля уже должны были поступить в Толмачевский пласт (секретарь тов. Мустаев), занимаясь подчас текущими хозяйственными вопросами, не решает принципиальных вопросов угледобычи. Здесь не нашло своего места укрупнение мелких участков, не занимаются воспитанием кадров механизаторов, укреплением трудовой дисциплины на транспорте. В результате за 20 дней марта только на одном участке выведено из строя 4 электромотора. Участки района систематически простаивают из-за плохой организации труда. Массовое социалистическое соревнование и передача стахановского опыта труда отстающим здесь подменяют погоней за отдельными рекордами. Что из того, что один навалотбойщик тов. Федотов 20 марта дал 8 норм, а участок в целом имеет задолженность свыше 500 тонн угля? Не лучше ли было бы разобрататься, почему значительное количество шахтеров не выполняет даже минимальных государственных норм, и принять меры к тому, чтобы поднять производительность труда на участке?

Партийная и профсоюзная организация не ищет живых форм соревнования. За два месяца на участках района не было проведено ни одной встречи передовых бригад с отстающими, не организовано ни одного вечера по обмену стахановским опытом. Даже ценная инициатива самих шахтеров района наталкивается на казенное равнодушие руководителей и глухнет. В феврале бригады передовой проходческой бригады Климентий Торопов через городскую газету обратились с письмом к отстающей бригаде проходчика Томилова. Он подверг критике недостатки в работе бригады и бригадира, поделился своим опытом работы и вызвал тов. Томилова на социалистическое соревнование.

Критика заставила бригаду Томилова работать по-новому. Проходчики стали перевыполнять нормы и в феврале дали два бригадных плана. Эта победа всодушевила шахтеров. Они ринулись бороться за первенство уже на шахте. Но вме-

сто того, чтобы поддержать первый успех бригады, показать на этом примере всем шахтерам силу социалистического соревнования, силу деловой рабочей самокритики, руководители района стали на другой путь. Районный инженер Корьякулов поставил бригады Торопова и Томилова в такие производственные условия, что они больше про-живали, чем работали. В забое Торопова вместо скребкового транспортера установили качающий конвейер, который при 6 градусах падения на забой не качал уголь, а для бригады Томилова вообще не подготовили фронта работы. В результате ни та ни другая бригада мартовского плана не выполнила.

Секретарь парторганизации тов. Мустаев не дал политической оценки этому возмутительному факту, позволил дискредитировать ценный почин рядовых рабочих, призвал к порядку глушителей шахтерской инициативы.

Так живое, творческое дело соревнования здесь подменяют трескучими декларациями, отбивая у шахтеров охоту бороться за выполнение обязательств не на словах, а на деле.

На шахте им. С. М. Кирова такое отношение к почину рядовых командиров и рабочих со стороны руководителей—не случайное явление. Достаточно вспомнить движение за стахановские смены, начатое горным мастером Расстрениным. Дальше участка, где работает эта смена, дело не пошло, потому что партийная организация шахты не придавала ему должного значения.

Не видно здесь принципиальной позиции партийного комитета шахты (секретарь тов. Зуев). В партийном комитете та же «тепличка», которая не дает возможности посмотреть на организацию соревнования в перспективе, с точки зрения политической, партийной.

Шахта им. С. М. Кирова располагает замечательными инициативными кадрами, большим отрядом инженерно-технических работников, стахановцев-инициаторов. Этот крупнейший горняцкий коллектив может и должен занять ведущее место в соревновании на руднике. Довольствоваться посредственными результатами соревнования не к лицу горнякам. Для этого партийным, профсоюзным, хозяйственным руководителям надо резко изменить свое отношение к трудовой инициативе шахтеров, любовно поддерживать ее и делать достоянием широких масс трудящихся угля.

А. СЫЧЕВ.

Семинар агитаторов

На ярком примере из современной жизни стран Западной Европы докладчик показал реальную сущность «плана Маршалла», поставившего своей целью превращение этих стран в колонии американского империализма, и направленного против стран новой демократии, против мира.

Партийная организация шахты им. Ем. Ярославского провела инициативный семинар агитаторов. На семинаре были заслушаны агитатор механического цеха тов. Балабанов и агитатор строительной группы тов. Никитов. В своих выступлениях они поделились опытом агитационно-массовой ра-

боты по вопросам экономии государственных средств, рентабельной работы цехов.

Присутствующие на семинаре прослушали доклад секретаря комитета комсомола шахты тов. Новгородова «Декларация советских профсоюзных по вопросу о «плане Маршалла».

Помочь индивидуальным огородникам подготовиться к весне

Совещание председателей огородных комиссий шахт и предприятий в редакции „Ленинского шахтера“

* * *

К весеннему севу готовы

Тов. ЕЛИСТРАТОВ, зам. председателя огородной комиссии завода „Красный Октябрь“

Массово-разъяснительной и организационной работой среди индивидуальных огородников на нашем заводе стали заниматься задолго до начала весны. Между членами огородной комиссии распределили обязанности, например, главный инженер тов. Горобий организует транспортные средства и вспашку земли, другой учитывает огородников, третий выявляет нуждающихся в семенах.

Для индивидуальных огородников

заводу управление приобрело трактор. Земля будет вспахана для каждого рабочего. В прошлом году нуждающиеся рабочие получили 10 тонн картофеля на семена. Ныче также будет оказана помощь в семенах, особенно молодым рабочим.

Сейчас у нас все готово к севу. Рабочие взяли обязательство своевременно изготовить лопаты и другой мелкий инвентарь для трудящихся города.

Закрепить землю за огородами

Тов. СЕЛИЩЕВ, председатель огородной комиссии ОРСа, где начальником тов. Азоров

Профсоюзная организация и хозяйственно руководство завода, выполняя решение правительства, принимают каждый год все меры к тому, чтобы охватить огородничеством всех рабочих и служащих: предоставляют инвентарь, тягловую силу, семена и т. д.

Однако работники сельхозотдела горисполкома не идут навстречу трудящимся. В 1946 году нам три раза отводили землю, а потом ее передавали другим организациям. В результате всех этих мытарств, земля была вспахана лишь 20 ию-

ня. Ясно, что урожай наши огородники не получили. Такая же история произошла и в прошлом году. Больше месяца мы ходили в горисполком. Наконец, отдели нам участок, но вскоре его отобрали. И лишь после долгих хождений отдели нам участок за 18 км.

85 человек так и остались без картофеля и овощей.

К севу мы готовы, но сельхозотдел горисполкома должен отвести своевременно участок под индивидуальные огороды, закрепить землю за огородниками.

Большое внимание

Тов. ЛЕОНТЬЕВ, председатель огородной комиссии завода, где директором тов. Лавшиц

На нашем заводе развитию индивидуального огородничества уделяется большое внимание. Хозяйственные руководители, профсоюзная и партийная организации оказывают нам повседневную помощь. В результате рабочие полностью обеспечены картофелем и овощами на весь год.

Огородная комиссия провела большую массово-разъяснительную работу среди рабочих, особенно недавно принятых на производство и одиночек. Мы произвели полный учет всех желающих садить огороды, учли кто нуждается в семенах. С нашего подсобного хозяйства 100 рабочим, семьям погибших воинов,

инвалидам труда и войны будут выделены семена картофеля, а также семена овощных культур: лука, свеклы, репы, моркови и др.

Заводу управление для вспашки земли индивидуальных огородников выделило специальный трактор, для подвозки картофеля 7 лошадей. Полностью имеется ручной инвентарь. Вспашку земли и посадку думаем произвести в течение 10 дней.

Хорошо подготовилось к полевым работам и наше подсобное хозяйство. В этом году весенний сев мы проведем в самые сроки и добьемся высокого урожая.

Учсть ошибки прошлого года

Тов. СНЕГИРЕВ, член огородной комиссии шахты „А“

Руководители нашей шахты еще недостаточно уделяют внимания индивидуальным огородникам. В прошлом году земля была вспахана рабочим с овозданием, а половина шахтеров копала землю вручную. Не была организована вывозка урожая. Эти ошибки надо учесть и не допускать их ныче.

Надо сказать, что агрономы ОРСа треста „Ленинголь“ и сельхозотдела горисполкома не принимают всех мер к распространению опыта передовиков высоких урожаев картофеля и овощных культур. Почему

бы на шахте не прочесть лекцию по агротехнике или не организовать рассказ опытного огородника. Не выступают агрономы и со статьями в городской газете, в помощь индивидуальным огородникам.

Большой счет предъявляем мы руководителям местной промышленности. Весна наступает, а в магазинах нет ручного сельскохозяйственного инвентаря. Серьезное внимание нужно обратить и на дороги. Коммунальному отделу горисполкома пора по-настоящему приступить к строительству дорог и мостов.

Законное требование

Тов. ПОЛЖЕНЦЕВ, председатель огородной комиссии шахты „Комсомолец“

Рабочие уже не первый год предъявляют претензии горисполкому о закреплении земельных участков. Однако законные требования не удовлетворяются. А ведь об этом указано и в постановлениях правительства. Ежегодная смена участка сильно влияет на урожай.

Я приведу примерю своего участка. В 1947 году мне удалось удобрить 0,05 га земли под картофель и урожай вдвое увеличился. Для удобрения применяю кроме перегноя и древесную золу.

У нас немало рабочих, особенно одиночек, которые нуждаются в семенах картофеля. Я предлагаю организовать срезку клубней картофеля в столовых. Это даст нам возможность увеличить посевы картофеля и удовлетворить всех нуждающихся в семенах.

Шахтерам надо своевременно отвести земельные участки и закрепить их за каждым рабочим на длительное время.

Забыли

про индивидуальных огородников

Тов. МОРДВИНОВ, председатель огородной комиссии шахты им С. М. Карова

На вашей шахте неплохо подготовилось к весне подсобное хозяйство. А вот индивидуальное огородничество хозяйственные руководители, профсоюзная и партийная организации мало уделяют внимания.

Нам надо вспахать 400 га под огороды, если не будут приняты меры к ранней вспашке, значит, как и в прошлом году, мы получим низкий урожай.

Огородная комиссия приложит все силы к тому, чтобы охватить огородами рабочих, но нам требуется большая помощь партийных и хозяйственных руководителей шахты.

В стороне от нужд рабочих

Тов. СМЕТАННИКОВ, председатель огородной комиссии шахты „7 Ноябрь“

Руководители шахты „7 Ноябрь“ пренебрежительно относятся к индивидуальному огородничеству горняков. Заместитель начальника шахты тов. Нивольская много говорит о помощи огородникам, но ничего практически не делает. Инвалид Отечественной войны тов. Ширшов после долгих мытарств получил картофель на посадку в прошлом году. По отчетам же тов. Нивольской картофеля было роздано 70 тонн, кто его получал—на этот вопрос ответа рабочие не нашли.

Также же положение и в этом году. У нас немало рабочих, которым надо по-настоящему помочь. В стороне от огородников находится и райисполком. Он не выказывает в это дело, считая, что этим должны заниматься только руководители шахты.

В ВЦСПС

О работе клубов, Домов и Дворцов культуры

Президиум ВЦСПС принял постановление о работе профсоюзных клубов, домов и дворцов культуры.

В постановлении отмечается, что отдельные клубы, дома и дворцы культуры стали подлинными центрами культурной работы. Однако в большинстве они еще не отвечают возросшим требованиям. Профорганизациям предложено в короткий срок устранить имеющиеся недостатки в клубной работе.

В клубах, домах и дворцах культуры необходимо систематически проводить лекции по вопросам внутриполитической жизни и международному положению СССР, важнейшим проблемам в области естественных наук и техники, вопросам советской литературы и искусства. Нужно широко развернуть наглядную агитацию, направленную на всемерное развитие социалистического соревнования рабочих и инженерно-технических работников за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Центральным комитетам профсоюзов поручено совместно с соответствующими министерствами и научно-техническими обществами организовать до 1 сентября во всех дворцах, домах культуры и крупных клубах производственно-технические кабинеты, оборудовать их наглядными пособиями, отражающими борьбу за рентабельность предприятий, за внедрение новой техники, повышение производительности труда, экономию сырья и материалов.

С 10 мая по 1 июля должны быть проведены отчеты и выборы правлений клубов.

Решено создать методический комитет по культурно-массовой работе, возложить на него оказание методической помощи клубам дворцов и домов культуры.

(ТАСС).

80 миллионов школьных учебников

Министерство просвещения РСФСР утвердило план издания на 1948 год. Тиражи их должны полностью удовлетворить потребность учащихся общеобразовательных, железнодорожных и зооучилищ школ, а также школ рабочей и сельской молодежи.

В нынешнем году будет выпущено 80 миллионов экземпляров учебников для начальной, семилетней и средней школы. Наибольшее количество—60 миллионов—предназначено для учащихся школ РСФСР.

В Ленинграде намечено издать учебников 44 названий для школ Крайнего Севера. Эти книги выйдут на эвенкийском, нанайском, чукотском, итатском, эскимосском и других языках.

Около 400 тысяч экземпляров учебников предназначается для тувинских и дагестанских школ.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

ПАРТИЙНЫЙ ДЕНЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВОПРОСАМ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ

ЛЬВОВ. (ТАСС). Первичные организации КП(б)У города провели собрания, посвященные коммунистическому воспитанию детей. На собраниях присутствовало много беспартийных. Вместе с коммунистами они обсуждали вопросы помощи школе, усиления связи родителей со школой, организации культурного досуга детей.

К 80-летию со дня рождения А. М. Горького

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ГОРЬКОГО В УЗБЕКИСТАНЕ

ТАШКЕНТ. (ТАСС). В республиканской публичной библиотеке имени Алишера Навои открылась большая юбилейная выставка, на которой представлены многочисленные издания произведений А. М. Горького на языках народов СССР.

За последние годы в республике сочинения Горького изданы 300-тысячным тиражом на узбекском, кара-калпакском и других языках.

К юбилею государственное издательство УзССР выпустило сборник рассказов Горького на узбекском языке.

В ДОМИКЕ КАШИРИНА В ЭТИ ДНИ

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). С каждым днем все больше посетителей приходит в домик Каширина — бытового музея А. М. Горького. Они знакомятся с новыми экспонатами, отражающими творчество великого писателя в нижегородский период его жизни.

Большой интерес посетителей вызывает лекция «Последний приезд Горького в Нижний Новгород в 1935 году», которую читает директор музея Ф. П. Хитровский, лично знавший Алексея Максимовича.

ВЫСТАВКА В БИБЛИОТЕКАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ХАБАРОВСК. (ТАСС). В городских и сельских библиотеках края организованы выставки произведений А. М. Горького, проводятся читательские конференции, посвященные творчеству писателя.

О многообразной литературной, публицистической и общественной деятельности Горького рассказывает большая выставка в Хабаровской краевой научной библиотеке. Здесь представлены материалы, относящиеся к встречам Алексея Максимовича с В. И. Лениным и И. В. Сталиным, высказывания великих вождей о Горьком.

Ряд разделов посвящен темам: «Горький — основоположник пролетарской литературы», «Горький и театр», «Горький — борец против фашизма».

ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ НА СЕВЕРЕ

МУРМАНСК. (ТАСС). Общественность Заполярья деятельно готовится к 80-летию со дня рождения А. М. Горького. В Кировске, Мончегорске, Мурманске, Бадалакине и других городах и рыбацких поселениях организуются выставки, посвященные жизни и творчеству великого классика советской литературы. Проводятся литературно-художественные вечера, лекции, доклады.

Банкет в Национальном Совете американо-советской дружбы

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Вчера Национальный Совет американо-советской дружбы дал обед в честь посла Советского Союза в Соединенных Штатах Паниюшкина. На обеде присутствовало свыше 600 гостей. Председательствовал на обеде известный общественный деятель Корнелис Ламонт.

В своей вступительной речи Ламонт указал, что американо-советские отношения «никогда не были столь плохими с момента первых лет русской революции, когда американские войска вместе с войсками 13 других стран пытались свергнуть молодую советскую власть. Западные демократии, — сказал он, — были рады пользоваться поддержкой Советского Союза в недавней борьбе против мирового фашизма. Но еще до того, как была выиграна победа, влиятельные люди в Англии и Соединенных Штатах начали поговаривать о новой войне против Советской России. В последние месяцы и недели эти провокационные разговоры о войне со стороны высших представителей американского правительства, радиокomentаторов и газет достигли высшей точки. Перед лицом постоянных угроз, оскорблений и провокаций, русские сохраняют замечательное хладнокровие и спокойствие. Американский народ, который запугивают истерической пропагандой, исходящей из Вашингтона, поступит хорошо, если он изучит это поведение советского народа».

Ламонт призвал к возрождению американо-советского сотрудничества, существовавшего при президенте Рузвельте.

Затем речь произнес сенатор Тейлор, являющийся независимым кандидатом на пост вице-президента. Тейлор заявил, что американские монополисты стремятся расжечь мировую войну, и призвал к борьбе за мир.

Братскую речь произнес казначей организации «прогрессивные граждане Америки» бывший обвинитель Соединенных Штатов на Нюрнбергском процессе Померанц.

В заключение с речью выступил тепло встреченный посол Советского Союза А. С. Паниюшкин. Его речь, прерывавшаяся частыми аплодисментами, была прослушана с большим вниманием.

«Я хочу, — сказал он, — передать вам от имени народов моей страны искренний дружеский привет. Во время совместной борьбы против гитлеровской агрессии наши великие народы лучше узнали друг друга, и дружественные отношения

между ними, значительно окрепли в те годы, сыграли немалую роль в достижении окончательной победы над врагом. Нет сомнения в том, что и в настоящее время, когда перед нашими народами стоит задача установления прочного всеобщего мира, дружественные отношения и сотрудничество между нашими странами также необходимы.

Советские люди, вернувшиеся к мирному труду после тяжелых военных лет, хотят мира, хотят спокойно трудиться на своих фабриках, заводах, на полях, в институтах и лабораториях.

Советский Союз всегда стоял и стоит за мир и международное сотрудничество. Показателем этого стремления Советского Союза к миру и международному сотрудничеству является та борьба, которую ведет Советский Союз за запрещение пропаганды войны, за сокращение вооружений и запрещение атомной бомбы.

Иногда, говоря о возможности сотрудничества между Соединенными Штатами и СССР, намеренно преувеличивают трудности, вытекающие из различия социальных систем наших государств.

Внешняя политика Советского Союза исходит из того, что две различные социальные системы — капитализм и социализм — не только могут мирно существовать, но что между государствами, принадлежащими к разным социальным системам, вполне возможны, конечно при наличии доброй воли, отношения плодотворного сотрудничества, направленные ко взаимной выгоде.

Советский Союз, руководимый Генералиссимусом Сталиным, всегда стоял и стоит за мир и международное сотрудничество.

Как известно, Советский Союз за последнее время заключил ряд договоров и экономических соглашений со странами Восточной Европы, а также с западно-европейскими и другими странами. Советский Союз стоит за дружбу и развитие экономических отношений с Соединенными Штатами Америки, полагая, что развитие таких отношений соответствует интересам обеих стран.

Мы знаем, что в Соединенных Штатах имеются определенные круги, которые стремятся посеять рознь между народами Советского Союза и американским народом. Им это не удастся. Народы не заинтересованы в войне, они хотят мира и не допустят, чтобы мир вновь был ввергнут в пучину войны ради корыстных интересов небольшой группы людей.

Я впервые прибыл в Соединенные Штаты, и мне бросилось в глаза, что вокруг вопроса о внешней политике Советского Союза из дня в день нагромождается чудовищная клевета, результатом чего и является то поразительное непонимание Советского Союза и его политики, которое так широко распространено в Соединенных Штатах.

Политика мира и международного сотрудничества, последовательно проводимая Советским Союзом на международной арене, находит, естественно, свое отражение и во внутренней политике. В городе и в деревне, на заводах и в колхозах, в школах и в учреждениях — всюду вы почувствовали бы биение пульса творческого созидательного труда. Ни в газетах, ни в журналах вы не увидели бы заголовков, угрожающих войной, призывающих к военной мобилизации и тому подобное. Наоборот, в советской прессе освещаются вопросы, связанные с демобилизацией, которая проводится в Советском Союзе в соответствии с недавним постановлением Президиума Верховного Совета. Это постановление, принятое Президиумом Верховного Совета в феврале этого года, предусматривает демобилизацию из армии всех остальных старших возрастов с тем, чтобы эта демобилизация была закончена в ближайшие дни. После проведения такой демобилизации Советская Армия будет в основном состоять лишь из контингентов 1926 и 1927 гг. рождения.

Несмотря на громадные разрушения, советский народ поставил себе задачу не просто восстановить разрушенное, а восстановить его на новой современной технической основе. При этом советский народ прежде всего рассчитывает на свои силы, и развитие мировых событий подтверждает правильность этих расчетов советского народа.

Советский народ трудится под лозунгом «Пятилетка в четыре года!».

Я отдаю себе отчет в том, что мы, советские люди, и вы, американцы, на многие вещи можем смотреть по-разному. Но я твердо убежден в том, что оба наших великих народа в равной мере заинтересованы в установлении прочного мира и в предотвращении новой мировой войны, что возможно лишь при условии укрепления дружественных связей и сотрудничества между нашими странами.

Я уверен, что работа национального совета, направленная в этой благородной цели, выражает подлинные стремления наших народов».

Де Гаспери угрожает отсрочкой выборов в Италии

РИМ, 24 марта. (ТАСС). Как указывают в кругах всеобщей итальянской конфедерации труда, правительство де Гаспери пытается использовать забастовку полиграфистов, продолжающуюся по всей стране, для выполнения указания США об отсрочке выборов в Италии. Правительство утверждает, что в случае продолжения забастовки, печатные материалы к выборам, в частности избирательные бюллетени, не смогут быть отпечатаны в срок, достаточный для их доставки

во все избирательные округа. В профсоюзных кругах передают, что управление издателей и владельцев типографий, отказывающихся вступать в какие-либо переговоры с рабочими, пока не будет прекращена забастовка, инспирируется не-

посредственно правительственными кругами.

Вице-премьер-министр Патарди, заявив посетившей его делегации полиграфистов, что, если они не возобновят работу, выборы будут отсрочены.

ЗАБАСТОВКА ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РИМ, 24 марта. (ТАСС). Общеитальянская забастовка итальянских рабочих полиграфической про-

мышленности продолжается. Сегодня также не вышла ни одна итальянская газета.

По нашему городу

Перевыборы уличных комитетов

Привлечь трудящихся к благоустройству города, упрочить связи депутатов городского Совета с избирателями — эту цель преследуют начавшиеся в городе и Байкальском районе пере- выборы уличных комитетов.

По решению городского исполнительного комитета эта кампания проводится с 19 марта по 5 апреля с. г. Утверждены специальные уполномоченные, которым предстоит организовать 250 собраний с населением по избирательным округам. Уличные комитеты выбираются из числа наиболее активных жителей, по 3 или 5 человек в один комитет для каждого бывшего избирательного округа.

С большой активностью прошли собрания избирателей, проводимые депутатами т.т. Обнорским, Алексеевой, Петровым, Луговой и другими. На собраниях депутаты знакомят население с планами благоустройства города, с вопросами озеленения, санитарии и гигиены, интересуются их жилищно-бытовыми условиями. Избиратели, в свою очередь, предъявляют депутатам различные требования.

Лекция на медицинскую тему

«У нас, в Ремесленном училище № 2, состоялась интересная лекция «Септическая ангина и борьба с нею», — рассказал нам молодой слесарь-инструментальщик Владимир Францев. — На лекции присутствовало более 100 учащихся и воспитателей училища. Лекцию прочла заведующая нашим здравпунктом тов. Глушкова. Она же руководит кружком «Югов к санитарной обороне», в котором с большим желанием занимаются 30 юношей и девушек».

Полки магазинов пополнятся товарами

В ближайшие дни полки магазинов рабочего снабжения значительно пополнятся промышленными товарами и продуктами питания. Среди них хлопчатобумажные и шерстяные ткани, кожаная и резиновая обувь, стеклянная посуда, фруктовые и овощные консервы всего на 720 тыс. рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта, в 2 часа дня, в партийном кабинете ГК ВКП(б) проводится очередная цикловая лекция на тему: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции».

Лекцию читает тов. Пяеров. Вход по абонежентам, приобретенным в 1947 году.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ТРЕБУЮТСЯ:

кузнец, автоэлектрик, тенор. Обращаться: Апрельская, № 49-а, автобаза «СЭТ».